

ЗАСТРАХОВАННОЕ ЗДОРОВЬЕ

Как получить высокотехнологичную медицинскую помощь за счет средств ОМС?

Светлана ИВАНОВА

Все застрахованные лица имеют право на получение бесплатной, высокотехнологичной медицинской помощи по полису обязательного медицинского страхования при наличии медицинских показаний.

ЕСЛИ ЕСТЬ ПОКАЗАНИЯ

Высокотехнологичная медицинская помощь - это специализированная медицинская помощь с применением новых сложных или уникальных методов лечения, современного оборудования, дорогостоящих препаратов, а также ресурсоемких методов лечения с научно доказанной эффективностью. В рамках ее оказания могут применяться методы лечения, использующие клеточные технологии, роботизированную технику, информационные технологии и методы геной инженерии, разработанные на основе достижений медицинской науки и смежных отраслей науки и техники.

Главное условие для получения такой помощи - наличие медицинских показаний и отсутствие противопоказаний. Решение о необходимости оказания высокотехнологичной медицинской помощи принимается лечащим врачом медицинской организации, в которой пациент проходит диагностику и лечение в рамках оказания первичной или специализированной медицинской помощи.



Фото архива предприятия

И.о. главного врача ГУЗ «ОККД» Толстов Сергей.

Показанием к высокотехнологичной медицинской помощи являются заболевания и (или) состояния, требующие ее применения в соответствии с Перечнем видов высокотехнологичной медицинской помощи.

ОТ МАКУШКИ ДО ПЯТОК

Высокотехнологичная медицинская помощь охватывает широкий спектр заболеваний и технологий, которые не только требуют специализированного оборудования, но и высококвалифицированных специалистов.



Фото архива предприятия

Высокотехнологичные операции выполняются с использованием уникальных технологий.

В рамках обязательного медицинского страхования в нашем регионе можно получить высокотехнологичную медицинскую помощь по различным профилям: акушерство и гинекология, гастроэнтерология, нейрохирургия, онкология, ревматология, сердечно-сосудистая хирургия, торакальная хирургия, травматология и ортопедия, урология, хирургия, эндокринология, неонатология, педиатрия, дерматовенерология, челюстно-лицевая хирургия, офтальмология, оториноларингология.

В 2024 году высокотехнологичные операции по полису ОМС на территории Саратовской области выполняются в десяти медицинских организациях: ГУЗ «Областной клинический кардиологический диспансер» (3112 операций), ГУЗ «Областная клиническая больница» (1504 операции), ГУЗ «Саратовская областная детская клиническая больница» (200 операций), ГУЗ «Клинический перинатальный центр Саратовской области» (219 операций), ГУЗ «Областной клинический онкологический диспансер» (437 операций), ГУЗ «Саратовский областной кожно-венерологический диспансер» (101 операция), ГУЗ «Саратовская городская клиническая больница № 8» (916 операций), ГУЗ «Саратовская городская клиническая больница № 9» (257 операций), ГУЗ «Саратовская городская клиническая больница № 6 имени академика В.Н. Кошелева» (394 операции), ГУЗ СО «Балаковская городская клиническая больница» (2 операции).

В 2025 году появится 15 новых групп высокотехнологичной медицинской помощи, из них пять в рамках базовой программы обязательного медицинского страхования.

Высокотехнологичная медицинская помощь по полису ОМС является важным элементом системы здравоохранения в Российской Федерации, обеспечивая доступ к современным и эффективным методам лечения для широкого круга застрахованных лиц. Соблюдение установленного порядка и наличие необходимых медицинских показаний являются ключевыми факторами для получения такой помощи.

В ПОМОЩЬ СЕРДЦУ

ГУЗ «Областной клинический кардиологический диспансер» - крупнейшее, многопрофильное лечебное учреждение Саратовской области, оказывающее первичную медико-санитарную помощь, специализированную в том числе, высокотехнологичную медицинскую помощь пациентам Саратовской области по профилю «сердечно-сосудистая хирургия» в рамках обязательного медицинского страхования.

В состав учреждения входят: кардиохирургические отделения, где оказывается помощь больным с пороками сердца, проводятся операции по реваскуляризации миокарда как с применением искусственного кровообращения, так и на работающем сердце; аритмологическое отделение для лечения пациентов со сложными нарушениями ритма сердца и проводимости; кардиологиче-

ские отделения, в том числе для больных с острым коронарным синдромом; неврологические отделения для больных с нарушением мозгового кровообращения; терапевтическое отделение; отделения реабилитации для больных с нарушением функции центральной нервной системы и соматическими заболеваниями; имеются консультативно-диагностическое отделение и поликлиника с прикрепленным населением.

**ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ
2024 ГОДА
ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНУЮ
МЕДИЦИНСКУЮ ПОМОЩЬ
ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ ОМС
ПОЛУЧИЛИ БОЛЕЕ 7 ТЫСЯЧ
ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА.**

Основным направлением деятельности учреждения является оказание медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями. За последние годы отмечается неуклонный рост числа госпитализированных больных (в 2022 году было пролечено более 14 тысяч больных, в 2023-м - 16 тысяч, за 11 месяцев 2024 года - более 15 тысяч) и значительное увеличение числа выполненных открытых операций на коронарных артериях и сосудах, расширяется объем оперативных вмешательств при нарушениях сердечного ритма. Ежегодно выполняется более 300 интервенционных вмешательств при нарушениях ритма сердца,

имплантируется более 800 электрокардиостимуляторов.

ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ

На базе ГУЗ «ОККД» расположен крупнейший в Саратовской области региональный сосудистый центр с отделением рентгеноэндоваскулярных методов диагностики и лечения, где оказывается круглосуточная специализированная, в том числе высокотехнологичная, медицинская помощь больным с острым коронарным синдромом и выполняется более 60% всех эндоваскулярных вмешательств по Саратовской области. С момента организации РСЦ выполняются чрескожные коронарные вмешательства при остром коронарном синдроме. Количество выполненных ангиопластик в сочетании со стентированием за это время увеличилось в 4,3 раза (с 779 операций в 2013 году до 2400 в 2023-м).

Сегодня ГУЗ «ОККД» - это динамично развивающееся учреждение. За время своего существования из специализированного кардиологического оно выросло в многопрофильный научно-клинический медицинский центр.

Уникальность учреждения состоит в гармоничном соединении научных исследований в различных областях с оказанием многопрофильной специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи населению и непрерывной междисциплинарной подготовкой научных и медицинских кадров.

Исполняющий обязанности главного врача ГУЗ «Областной клинический кардиологический диспансер», доктор медицинских наук Сергей Николаевич Толстов отмечает, что передовые методы высокотехнологичной медицинской помощи за последние годы доказали свою эффективность и крайне важны для людей, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями. А это в современных условиях способствует увеличению продолжительности и качества жизни.

С каждым годом количество случаев оказания высокотехнологичной медицинской помощи растет. В рамках Территориальной программы ОМС Саратовской области за январь - октябрь 2024 года высокотехнологичная медицинская помощь оказана жителям области по 7055 случаям, на сумму 1475,8 миллиона рублей.

Стоит отметить, что в медицинских организациях области также оказывается высокотехнологичная медицинская помощь жителям других регионов Российской Федерации. За десять месяцев 2024 года данный вид помощи оказан по 87 случаям, на сумму 20,3 миллиона рублей.

Всего в текущем году на оказание высокотехнологичной медицинской помощи жителям региона за счет средств обязательного медицинского страхования будет направлено 1,7 миллиарда рублей.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ